Suite du corrigé de l’exercice sur la comparaison entre une œuvre médiévale et une œuvre de la Renaissance.

Réponses :

3. Les couleurs dominantes pour le tableau de Cimabue sont l’or brillant à l’arrière fond et le bleu du manteau de la Vierge. Le tableau de Léonard de Vinci a deux grands plans : un premier plan où les trois couleurs dominantes sont le brun de la nature, le rouge et le bleu du manteau de la Vierge. La seconde zone est l’arrière plan où dominent le bleu et le blanc. 
4. Le tableau de Cimabue n’a pas de profondeur : l’impression d’une perspective est à peine amorcée avec le trône de la Vierge. Au contraire, le tableau de Léonard de Vinci donne une impression d’espace avec le précipice séparant la sainte famille et les montagnes. En effet, Léonard de Vinci utilise la technique de la perspective qui est une technique picturale qui consiste à marquer la profondeur de l'espace par le dégradé progressif des couleurs et l'adoucissement progressif des contours. Elle s'applique presque exclusivement au paysage.

5. Dans l'œuvre de Cimabue, on constate, en observant l'enfant que la femme tient dans ses bras, que les personnes représentées ne sont pas proportionnelles en termes de grandeur. Pour peindre un enfant, l'auteur n'a fait que peindre un adulte, mais plus petit. Les personnages ont le même visage, ils sont droits, dignes, le visage empli de gravité. Ils nous regardent. Par contre, dans La Vierge à l'Enfant de Léonard de Vinci, les proportions sont mieux respectées et l'œuvre est beaucoup plus réaliste. L’affection unissant les trois personnages est visible dans les jeux de regard et dans la position des corps : sainte Anne et la Vierge regardent l’enfant, ce dernier leur montre l’agneau et son futur ! 

